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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्यि कीजजये और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये:   
आठ व्यक्ति एक पंक्ति में बैठे हैं लेककन आवश्यक नह ं कक समान क्रम में हों. केवल िीन 
व्यक्ति दक्षिण ददशा की ओर उन्मुख हैं. उन सभी की आयु भभन्न है अर्ााि 49, 28, 36, 84, 

16, 18, 77, और 37 लेककन आवश्यक नह ं कक इसी क्रम में हों. G और D के मध्य चार व्यक्ति 
बैठे हैं. C, E के ठीक बाएँ बैठा है िर्ा C की आयु एक पूणा वर्ा और सार् ह  एक ववषम संख्या 
है. D की आयु एक पूणा वर्ा है और वह C के दायें से िीसरे स्र्ान पर बैठा है. B, C के दायें 
बैठा है. F, H से िीन र्ुना बड़ा है. D की आयु A की आयु के दोर्ुनी है. E पंक्ति के अंतिम छोर 
से िीसरे स्र्ान पर बैठा है और वह समूह में दसूरा सबसे वदृ्ध व्यक्ति है. B की आयु एक पूणा 
वर्ा है और सार् ह  एक सम संख्या है. C और G दोनों समान ददशा की ओर उन्मुख है. A, C 

के बाएं से चौरे् स्र्ान पर बैठा है. E दक्षिण ददशा की ओर उन्मुख है. C और G, F के तनकटिम 
पडोसी हैं. B, D से छोटा है. C, E के ठीक दायें नह ं बैठा है. 

 

Q1. निम्िलिखित में से कौि 16 र्र्षीय है? 

(a) G 
(b) A 

(c) वह व्यक्ति जो F के बाएं से िीसरे स्र्ान पर बैठा है 

(d) D 

(e) वह व्यक्ति जो 36 वषीय व्यक्ति के दायें से दसूरे स्र्ान पर बैठा है  
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Q2. निम्िलिखित में से कौि D के िायें से िसूरे स्थाि पर बैठा है? 

(a) B 
(b) E 
(c) G 
(d) A 
(e) F 
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Q3. H के संिर्व में निम्िलिखित में से कौि सा कथि सत्य है? 

(a) H दायें छोर से िीसरे स्र्ान पर बैठा है 



(b) H चौर्ा सबसे वदृ्ध व्यक्ति है 

(c) H, G के ठीक दायें बैठा है 

(d) H और A की आयु के मध्य का अंिर 10 वषा है 

(e) सभी सत्य हैं  
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Q4. G के संिर्व में E का स्थाि क्या है? 

(a) ठीक बाए ं

(b) दायें से दसूरा 
(c) बाएं से चौर्ा 
(d) ठीक दायें 
(e) दायें से िीसरा  
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Q5.  निम्िलिखित में से कौि C से 21 र्र्षव छोटा है?  

(a) H 
(b) D 
(c) E 
(d) F 
(e) G 
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Directions (6-10): निम्िलिखित प्रत्येक प्रश्िों के साथ एक प्रश्ि और िो कथि I और II दिए 
गए हैं। आपको यह निर्ावररत करिा है कक प्रश्िों के उत्तर िेिे के लिए कौि सा कथि 
पयावप्त/आर्श्यक है। िोिों कथिों को पदिए और उत्तर िीजजए। 

(a) यदद कर्न I में डाटा अकेले प्रश्न का उत्तर देन ेके भलए पयााप्ि है जबकक कर्न II में डाटा 
अकेले प्रश्न का उत्तर देने के भलए पयााप्ि नह ं है। 

(b) यदद कर्न II में डाटा अकेले प्रश्न का उत्तर देने के भलए पयााप्ि है जबकक कर्न I में डाटा 
अकेले प्रश्न का उत्तर देने के भलए पयााप्ि नह ं है। 

(c) यदद या िो कर्न I  में डाटा या कर्न II में डाटा अकेले  प्रश्न का उत्तर देने के भलए पयााप्ि 
है। 

(d) दोनों कर्नों I और II को भमलाकर डाटा प्रश्न का उत्तर देने के भलए पयााप्ि नह ं हैं, 
(e) यदद दोनों कर्नों I और II में भमलाकर डाटा प्रश्न का उत्तर देने के भलए आवश्यक हैं।  



 

Q6. P, Q, R, S, T और U, प्रत्येक की अिग-अिग आयु है। कौि- सा व्यजक्त तीसरा सबसे बड़ा 
है? 

I.  S, Q और P से बड़ा है । S केवल T से छोटा है 

II. P सबसे छोटा नह ं है। Q, U से छोटा है लेककन P से बड़ा है। 
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Q7. छह बक्से  A, B, C, D, E और F  एक के ऊपर एक रिे हैं। निम्िलिखित में से कौि-सा 
बक्सा ऊपर से िसूरे स्थाि पर रिा है।  
I: C, बतसा E के ऊपर रखा है। बतसा  C और बतसा D के बीच दो बतसे रखे हैं 
II: A , बतसा C के ऊपर रखा है। बतसा D, बतसा  B के नीचे रखा है 
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Q8. J, K, L, M, N और P में से प्रत्येक, एक ही इमारत की छह अिग-अिग मंजजि पर रहते हैं, 
इिमें से कौि तीसरी मंजजि पर रहता है?  

I: J ककसी ववषम संख्या पर रहिा है। K तनचल  मंक्जल पर रहिा है। L पांचवी मंक्जल पर रहिा 
है। 

II: M सबसे ऊपर वाल  मकं्जल पर रहिा है। N चौर्ी मंक्जल पर रहिा है 
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Q9. black का कूट क्या है? 

I: यदद  “white blue black” को  “il kc ue” के रूप में कूटबद्ध ककया जािा है और “black green 

white” को “ue ne il” के रूप में कूटबद्ध ककया जािा है। 

II: यदद  “black yellow Orange” को  “ow rn lb” के रूप में कूटबद्ध ककया जािा है और “green 

black white” को “ow kc it” के रूप में कूटबद्ध ककया जािा है। 
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Q10. निम्ि में से कौि-सा कथि N≥P को पररर्ाषर्षत करता है? 

I: K<L≤P, M=Q, P=O≤M, Q≤N 
II:  M>Q=P≤R, N=T≥R 
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Q11. परीक्षा में  उत्तीर्व होिे र्ािों में से रमेश की रैंक िीचे से 28 र्ीं और शीर्षव से 15 र्ीं है। िौ 
िड़कों िे परीक्षा में र्ाग िहीं लिया और सात इसमें अिुत्तीर्व हो गए। कक्षा में ककतिे िडकें  
थे?   

(a) 60 
(b) 55 
(c) 57 
(d) 58 
(e) 59 
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Directions (12-15): प्रत्येक प्रश्ि निम्िलिखित जािकारी पर आर्ाररत हैं:  
 (i) K* N अर्ााि ्K, N की पुत्री है।   

(ii) K @ N अर्ााि ्K, N की मािा है।  

(iii) K $ N अर्ााि ्K, N का भाई है।  

(iv)  K # N अर्ााि ्K, N का पुत्र है। 
(v) K % N अर्ााि ्K, N का वपिा है। 

 

Q12. इस ‘Q@W#Y#U@I$D%E’ में, निम्िलिखित में से कौि D की लसस्टर-इि-िॉ है?   

(a) Y 
(b) I 
(c) Q 
(d) W 

(e) तनधााररि नह ं ककया जा सकिा  
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Q13. यदि व्यंजक ‘U@Y$H#J$N@M%P’ सत्य है, तो निम्िलिखित में से कौि-सा असत्य है?  

(a) N, P की ग्रैंडमदर है 

(b) M, J का नेफ्यू है  

(c) H, M का कक्जन है  

(d) U, M की आंट है  

(e) सभी सत्य है  
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Q14. यदि व्यंजक ‘R@T$E*V%B%N$D’ सत्य है, तो निम्िलिखित में से कौि-सा सत्य है? 



(a) R, N का ग्रैंडफादर है  

(b) N, T का नेफ्यू है  

(c) B, V की पुत्री है  

(d) E, D का अंकल है  

(e) सभी सत्य है  
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Q15. निम्िलिखित में से कौि-सा व्यंजक यह सम्बन्र् िशावता है कक K, S का ससुर है?   

(a) A*S@W*J$U#K%L 
(b) A*S#K%L@W*J$U 
(c) J$U# A*S@W*K%L 
(d) S@ A*W$J %L$U#K 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 

 
S1. Ans.(c) 
S2. Ans.(b) 
S3. Ans.(d) 
S4. Ans.(e) 
S5. Ans.(a) 
 
Solutions (6-10): 
S6. Ans(e) 
 Sol. Combine I and II 
 T>S>U>Q>P>R 
S7. Ans (d) 
S8. Ans (a)  
Sol. From statement I: 

Floor  Person  

6  

5 L 

4  



3 J 

2  

1 K 

And statement II has insufficient data 
S9. Ans (b) 
Sol. From statement I:  
“Black” is coded as “ue/il” 
From statement II: 
“Black” is coded as “ow” 
S10. Ans (c) 
Sol. From statement I: 
K<L≤P=O≤M=Q≤N 
From statement II: 
M>Q=P≤R≤T=N 
 
S11. Ans(d) 
Number of boys who passed = (28 + 15 - 1) = 42 
∴ Total number of boys in the class = (42 + 9 + 7) = 58 
 
Solutions(12-15): 
S12.Ans(c) 

Sol.  
 
 S13.Ans(e) 

Sol.  
 
S14.Ans(b) 



Sol.  
 
S15.Ans(a) 

Sol.  
 


